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Diskriminimi i referohet trajtimit të padrejtë të
individëve bazuar në karakteristika të tilla si
raca, përkatësia etnike, gjinia, feja, paaftësia

ose orientimi seksual. Diskriminimi merr forma
të ndryshme, duke përfshirë përjashtimin,
paragjykimin, stereotipet dhe mundësitë e

pabarabarta. Diskriminimi krijon barriera që i
pengojnë njerëzit të marrin pjesë plotësisht në

shoqëri dhe të arrijnë potencialin e tyre.

ÇFARË ËSHTË
DISKRIMINIMI?

ALB

Ky dokument është prodhuar me ndihmën financiare të
Projektit të Këshillit të Europës "Promovimi i të drejtave të
njeriut dhe parimeve të mosdiskriminimit në nivel lokal",
financuar nga UNMIK dhe zbatuar nga Këshilli i Europës.
Pikëpamjet e shprehura këtu në asnjë mënyrë nuk mund të
merren si një mendim zyrtar i çfarëdo palë.



Në një botë ku diskriminimi vazhdon të mbajë
avazin e vazhdueshëm, është thelbësore që të
qëndrojmë të bashkuar kundër tij. Promovimi i
unitetit, respektit dhe solidaritetit brenda
komuniteteve tona është thelbësor për të luftuar
diskriminimin dhe për të nxitur një shoqëri më
gjithëpërfshirëse.

Përpjekjet tona kolektive mund të krijojnë një
efekt valëzues, duke frymëzuar të tjerët që të
bashkohen me ne në ndërtimin e një shoqërie pa
diskriminim.

Së bashku, ne mund të ushqejmë një kulturë
uniteti, respekti dhe solidariteti, ku të gjithë
mund të lulëzojnë dhe të trajtohen me drejtësi
dhe barazi.

SI TË LUFTOHET
DISKRIMINIMI?

QËNDROJMË SË BASHKU
KUNDËR DISKRIMINIMIT

Kosova ka krijuar një kornizë ligjore për të
luftuar diskriminimin dhe promovimin e
barazisë. Ligji për Mbrojtje ndaj Diskriminimit
është masa kryesore legjislative në këtë
drejtim. Ky ligj ndalon diskriminimin bazuar
në një sërë karakteristikash të mbrojtura,
duke përfshirë racën, përkatësinë etnike, fenë,
gjininë, aftësinë e kufizuar, moshën,
orientimin seksual dhe origjinën sociale, ndër
të tjera.

Ligji ka themeluar Zyrën e Avokatit të
Popullit si një institucion të pavarur
përgjegjës për mbrojtjen e të drejtave të
njeriut, duke përfshirë trajtimin e rasteve të
diskriminimit. 

Siç është theksuar në ligj, Avoakti i Popullit
ka autoritet të hetojë ose të veprojë për
çdo kërkesë të paraqitur ose me vetë-
iniciativë (ex-officio) kur ka arsye për të
dyshuar se ka pasur diskriminim nga
subjektet publike
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KONTAKTI

Fushata, iniciativa të rrjeteve sociale dhe
ngjarje të komunitetit për të rritur

ndërgjegjësimin e publikut për diskriminimin
dhe ndikimin e tij.

Nxitja e mjediseve gjithëpërfshirëse ku
individët me prejardhje të ndryshme

ndihen të vlerësuar dhe të respektuar.

Krijimi i mekanizmave të sigurtë dhe konfidencial
të raportimit për rastet e diskriminimit.
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